

整治“十乱”现象、“五马闹市”行为

修复“伤疤” 还市民舒心环境

晚报讯 (记者 王萍) 摆点乱摆、车辆乱停,一直是城市管理中一道无法回避的“伤疤”。市中区加强城区主次干道乱摆摊点、马路市场、占道经营整治,成效显著,赢得市民认可与称赞。

记者从市中区文明城市办公室了解到,对于城区市容的整治,市中区文明办组织各街道城管执法中队对城区主次干道、沿街商户欺街占道、店外经营、乱摆摊点、商户门前乱堆杂物等进行整治,对店外违规设置的广告、条幅、彩虹门、窗体广告、一店多牌等违规广告进行了集中治理和“组团式”打击治理。另外,对城乡结合部的“十乱”现象和“五马闹市”行为也进行了清理整治,截至目前,共集中清理洗车点、修车点、屠宰点及各类书报亭、占道经营983处,规范流动摊点入室经营386处、店外店2300余家。

“本次整治,我们将依法

取缔主次干道流动摊点、店外店以及违规设置的影响交通、影响周边居民的摊点群。此外,我们将严格规定摊点群的设置程序,并在重点路段和重点部位的非机动车道增设、优化隔离设施,对机动车辆占压盲道、绿化带、消防通道和人行道等违规停车进行重点查处。”市城管局相关负责人说。

“鑫昌路的流动摊点格外多,学生上下学期间很不方便,经过整治后,明显有所改善,以前路边的烂菜叶和烂水果扔得到处都是,我们大家看了都不舒服,也影响市容环境呀。”居住在鑫昌小区的市民刘大爷摇着蒲扇说。“不光如此,很多路都这样,下岗一条街摆摊摆得都到路沿石上了,恨不得把整条街都占了,现在规范后摊主都比较自觉,这多好!”在一边聊天的李大爷不禁感叹说。

对于刘大爷和李大爷反映的问题,城管部门相关负责人

介绍,除了集中整治行动外,他们也发动劝导员在重点区域、重点路段开展对“十乱”行为进行宣传劝导。对不符合要求和破旧、脏烂,影响市容美观和安全的户外广告、门头牌匾进行了规范,整治大型户外广告30余处,落地广告牌850余个,拆除存在安全隐患的广告牌匾26块,更换门头广告63块,清理破损广告条幅150余条。另外还组织公安、交警、交通、公路等部门,集中整治道路交通违法行为,共查处违章车辆650多辆,处罚、记分300余人次。

“进入夏季以来,烧烤烟雾撩人的情况我们也多次反映,每次晚上散步的时候,街上的烟雾呛人,让出行的人特别反感。”市民李先生对此事多次向有关部门和媒体反映。“针对夏季夜间烧烤大排档问题,目前已对城区377家经营户进行了登记管理,取缔无证烧烤27家,规范治理300余家。”城管工作人员说。

经过整治后,一些占道经营“十乱”现象和“五马闹市”行为确有改善,但是整治之后的维护却不是件容易事,市容市貌要靠大家共同维护。

买东西不讨价还价

外地摊主退多收货款

晚报讯 (记者 孔浩) 近日,一位外地人在市中区大观园文化市场顶着烈日卖东西,在此开店的枣庄人杨义平看到后,二话没说就将他推荐的商品买了下来。后来,该外地人被杨义平的诚实守信所感动,主动到店里退还了部分钱款。

一位外地卖古玩杂品的摊主来到大观园文化市场摆地摊,带了十几件锈迹斑斑的古代农耕铁器制品。该摊主知道杨义平对民俗藏品情有独钟,于是就主动到他的店内找到杨义平,问他是否愿意留下这些古代农耕铁器制品,帮他的生意开开张。因为天气特别热,市场上根本就没有几个逛地摊的人,摊主们的生意可想而知了。杨义平见该摊主满头大汗,长相厚道,一身庄户人的打扮,顿时心生怜悯,当即答应把这批铁器全部买下来。在付完货款后,杨义平因为有其他事要出门,骑上摩托车就走了。当他办完事回到店里时,店员告诉他,那个摆地摊的外地人又来了两三趟,退了购买铁器的部分货款。原来,这位摊主看到杨义平买他的铁器制品时,没有讨价还价就把钱付了,后来他越想越感动。他觉得这些铁器不值那么多钱,杨义平做生意诚实厚道,他不能不诚实,所以就把多给的买货钱给杨义平送了回来。这位外地人还表示,以后会多叫一些他认识的外地同行到枣庄来,和枣庄的同行交朋友,做生意。

杨义平赶紧跑到外地人摆摊的地方,可是他已经走了,这个质朴的外地同行的举动深深地感动了杨义平。他说,“我看到这位摊主用空矿泉水瓶接自来水喝,一位连瓶矿泉水都不舍得掏钱买的人,却主动退回多收的货款,实在是难能可贵。”

共建文明城市 扮靓美好家园



商家开业“炸”出雾都

7月28日,君山路附近一家商店开业燃放了大量鞭炮,使得附近城区顿成“雾都”,来往车辆行人只好停下避让。

(记者 邵士营 实习生 陈君 摄)

实习证明业务网上热销

律师称买卖虚假实习证明可能涉嫌欺诈

晚报讯 (记者 寇光) 暑期到来让莘莘学子松了一口气,可也有一部分学子在假期并不觉得轻松,因为不少高校要求学生实习,且实习证明需要加盖单位印章,这可难坏了不少学生。最近网上“实习证明”业务开始热销,“专业”服务让不少高校学生青睐。律师称买卖虚假实习证明可能涉嫌欺诈。

假期实习是大学生尝试走向社会的锻炼期,一些用人单位也把实习经历当成硬杠杠,多数高校更是将其计入学分中。“怎么办好呢,学校让我们暑假去外面实习,还必须加盖单位印章,我本来觉得随便填个单位就算了事了,谁知学校还要单位的电话以便回访,这就有些难了。听我的同学说现在网上有卖‘实习证明’一整

套服务的,不知道靠不靠谱。”今年马上就要上大四的小刘听说网上有卖“实习证明”业务的,一时间拿不定主意到底要不要购买。

“实习证明”业务网上卖得火,并且根据价格的不同推出的服务也各不相同。在一家知名购物网站上,记者在搜索栏输入“实习证明”,点击搜索按钮后发现竟有上千件商品,价格从5元到上百元不等,最贵的不超过120元。“我们的服务很全,10元给你打印好实习证明加盖正规公司印章,50元的再加上一个可供学校回访的电话号码,70元可帮你撰写实习报告。”在一个名为“哎呦喂超市”的网店内,只有简单的几句介绍,想要了解服务内容,还需联系店铺老板。

记者从我市资深律师周先生处了解到,如果学生在明知网上销售的实习证明是假的,却仍要购买,便属于违法行为,可以追究其法律责任。而出售假实习证明的卖家承诺可制造任意公司的实

习证明,则涉嫌制造假公章。“根据刑法中的规定,伪造公司、企业、事业单位、人民团体的印章,处三年以下有期徒刑、拘役、管制或者剥夺政治权利。”周先生说。

“其实学生那么多,我们根本就不可能每个都打回访电话,只是随机挑选一部分学生进行调查。”我市某高校的张老师表示,目前网上这种代开“实习证明”的业务多如牛毛,对此他们也没有什么好的办法去制止学生购买这种服务。“学生买这种服务就是花钱自欺欺人,学校让学生假期实习的初衷是为了让学生们进行一些社会的磨练,好早一些适应社会,而一些学生不仅不去锻炼自己,却花钱买假证明来欺骗学校,其实是搬起石头砸自己的脚。”张老师表示。

一岁多儿童患白血病愁坏家人

晚报讯 (特约记者 王雪纯) 一岁八个月的孩子,本该是在大人的呵护下,和小伙伴一起玩耍嬉戏、奔跑打闹的时候,可是滕州市界河镇东万院村的李子辰却因巨核细胞性白血病,只能躺在病床上,等待未知的命运。

2014年大年初一,一岁两个月的李子辰在玩耍时因为被电话砸到鼻子而流血不止,家人把他带往医院止血后便回到家中,可是没过几天李子辰又出现鼻子流血情况,“当时我们认为因为上次流血没有好,便给孩子吃了点消炎药,并没有放在心上。”李子辰的父亲李铁鑫说。4月5日,李子辰又出鼻血不止被送往医院,在做了血常规检查后,医生告诉李子辰的家人,孩子的幼稚细胞出现异常,建议他们去省级医院做一下检查。

在山东大学齐鲁医院做了骨髓穿刺、血液检查后,4月10日,李子辰被确诊为白血病。“但是医生不敢确认是哪一种白血病,在抽取孩子的血样送往北京做检验后,怀疑孩子得的是巨核细胞性白血病。医生说这种病比较罕见,自建院以来,医院也只接受过4例这种患者。因为孩子年龄小,便建议我们去天津血液研究所再去检查一下。”说起孩子的病情,李铁鑫满面愁容。

4月22日,只有一岁五个月大的李子辰在天津血液研究所被确诊为巨核细胞性白血病。因为孩子年龄小,病情重,很多医院都不愿意接收。5月2日,李子辰住进了山东省中医院接受化疗。

李子辰的母亲刘金巧是一位家庭主妇,父亲李铁鑫一直在外打工。而他的爷爷奶奶也年事已高,自李子辰患病后,李铁鑫和妻子已经借遍了亲朋好友和同事。“从来济南看病,到现在住院做化疗,我们所用的钱大部分都是借的。孩子的爷爷有肾结石,去年才做了手术,家里已经家徒四壁了。去了好几家医院,都劝我们放弃,说孩子喜欢吃什么玩什么现在赶紧带他做……”李铁鑫啜泣地说,“可是怎么能放弃治疗,他是我们的孩子啊。”

目前,李子辰在省中医院做化疗,据李铁鑫说,孩子需要做7-9个疗程的化疗,然后再根据病情做骨髓移植。“但是现在才做第三个疗程的化疗就已经让我们家吃不消了。一个疗程一个月,平均一天就是1000块钱,这半年时间我们已经花了近18万了,后面的化疗和骨髓移植像个无底洞一样勒得我们喘不过气。希望社会上的好心人能伸出援手,帮帮我们。”李铁鑫哭着说。